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Veszélyt jelentő inváziós halfajok telepítését
akadályozta meg az Állami Halőri Szolgálat
A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állami Halőri Szolgálata (Nébih ÁHSZ) a hazai
nyilvántartott halgazdálkodási vízterületeken az idei évben eddig két esetben tiltotta meg inváziós
ezüstkárász telepítését, továbbá a hatóság hat esetben indított eljárást inváziós halfajok telepítésével
és kereskedelmével kapcsolatos szabálysértések kapcsán. Az idegenhonos halfajok engedély nélküli
telepítése, valamint a hozzájuk kapcsolódó előírások megszegése nagymértékű bírságok kiszabását
vonhatja maga után.

A Nébih Állami Halőri Szolgálatának egyik kiemelt feladata a haltelepítések szabályosságának,
valamint az állománypótlásra szánt halak nyomonkövethetőségének ellenőrzése. A tavaszi időszak a
tógazdaságok számára a tavak benépesítésének kezdetét jelenti, hiszen a haltermelők az általuk
megtermelt halak egy részét a telelőtavakból ekkor telepítik a halgazdálkodási vízterületekbe. Az
országszerte zajló haltelepítések egyúttal fokozottabb kontrollt követel meg az állami halőrök részéről
is. 

A Nébih ÁHSZ egyaránt kiemelt figyelmet fordít a telepítések mennyiségi és minőségi ellenőrzésére.
Az idei tavaszi haltelepítések kapcsán a hatóság legutóbb április közepén tartott ellenőrzést a Tisza
folyó Fegyvernekhez közel eső szakaszán, ahol a halgazdálkodásra jogosult az előzetes bejelentése
szerint 3711 kg egynyaras ponty kihelyezését tervezte.
A helyszínre 3 halszállító autó érkezett, összesen 8 tartály hallal, melyből az állami halőrök 2
tartálynyi hal tömegét mérték le. A mérlegelés során kiderült, hogy a telepítésre szánt állomány
jelentősen szennyezett volt idegenhonos és inváziós halfajok egyedeivel. A lemért két tartály tartalma
összesen 562 kg volt, melyből 98,95 kg idegenhonos halfaj, többségében inváziós ezüstkárász,
valamint amur, razbóra és törpeharcsa egyedek is megtalálhatóak voltak. Az idegenhonos és inváziós
halak szelektálását követően telepítették a 2 tartálynyi halállományt. Ezt követően az állami halőrök a
fennmaradó tartályok minőségi ellenőrzése során megállapították, hogy azokban szintén jelentős
mennyiségű inváziós hal található, ezért természetvédelmi okok miatt a további telepítést
megtiltották.

A Nébih ezúton is felhívja a halgazdálkodásra jogosultak figyelmét, hogy az idegenhonos halfajok
(halgazdálkodási hatósági) engedély nélküli telepítése jogszabálysértésnek minősül, mely 500.000-től
5.000.000 forintig terjedő halgazdálkodási bírság kiszabását vonja maga után. Továbbá az
idegenhonos inváziós fajokkal kapcsolatos tilalmak és kötelezettségek megszegése inváziós bírság
kiszabásával is jár, melynek mértéke a jogsértéssel okozott kár függvényében 100.000-től 20.000.000
forintig terjedhet!

A természetesvízi ökoszisztéma, valamint az őshonos halállomány megóvása és fenntartható
hasznosítása érdekében feltétlen szükséges a tervezhetőség, a kiszámíthatóság és az
ellenőrizhetőség.
Emiatt a halgazdálkodásra jogosultak minden tervezett haltelepítését kötelesek legalább 3 nappal a
természetesvízi kihelyezést megelőzően bejelenteni* a halgazdálkodási hatóságnak, továbbá a
MOHOSZ-nak. Majd a telepítést követően (8 napon belül) realizációs bejelentésben kell beszámolnia a
ténylegesen kihelyezett halmennyiségekről. A nem tervezett haltelepítés esetén az értesítést a
telepítés megvalósítása előtt legalább 3 órával kell jelenti a hatóság informatikai rendszerén
keresztül. E kötelezettség alól kivételt jelentenek a ponty I–III. nyaras korosztályai, valamint az éves
halgazdálkodási tervben meghatározott összes halmennyiség 10%-át meghaladó esetek.
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* A halgazdálkodás és a halvédelem egyes szabályainak megállapításáról szóló 133/2013. (XII. 29.)
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